



## 践行勤俭节约 不负美好“食”光



文明餐桌 光盘行动

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦……”11月初,田家庵区第十八小学一年级主题班会上,孩子们齐声背诵唐代诗人李绅的《悯农》诗,并展示自己“爱惜粮食”的“光盘”画。

校方表示,有一种节约叫“光盘”,有一种公益叫“光盘”,有一种习惯叫“光盘”。勤俭节约是中华民族传统美德,田区十八小以“践行勤俭节约,不负美好食光”为主题,分年级开展丰富多彩、各具特色的“光盘行动”系列活动,寓教于乐,让孩子们在轻松愉快的氛围中领悟节约

粮食的重要性。

在一、二年级活动中,老师用丰富的图片和实例,为孩子们详细介绍一粒米从播种、施肥、除草、除虫,到收割、碾米等过程,让孩子们懂得了每一粒米的来之不易,传递爱惜粮食的重要意义。孩子们用清脆悦耳的声音朗诵珍惜粮食儿歌,用手中的画笔绘制爱惜粮食纸盘画、手抄报,以领悟爱粮惜粮的道理,培养勤俭节约的良好品德。

针对三、四年级学生,学校注重提升他们的文学素养和对粮食文化的深入理解。在亲子观影活动中,了解粮食的历史和文化,感受粮食对人类的重要

性。

而五、六年级活动,校方则注重培养学生的写作能力和实践性思维。一场“节粮”征文比赛,学生们用文字表达了对珍惜粮食的深刻认识,传承了中华民族的传统美德。同时,让学生们走出校园,了解粮食浪费的现状,培养他们的社会责任感和实践能力。

“光盘行动,从我做起”,这不仅是一句口号,更是我们每个人的责任与使命。校方倡导,让我们从自己做起,从现在做起,并将这一理念深深烙印在心头,人人争做勤俭节约的践行者和传统美德的传播者与示范者。

## 童心探自然 一起“趣”秋游



11月4日,浙江省诸暨市暨南街道街亭幼儿园大班年龄段开展“童心探自然,一起‘趣’秋游”活动。孩子们在老师的带领下,欣赏美景、分享美食,通过活动感受大自然的千变万化。

来源:中国教育报

## 科普大篷车进校园 点亮你的科学梦



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为了调动学生参与科普,走近科学的兴趣和热情,11月5日上午,安徽省科技馆科普大篷车走进田区十六小开展科普活动。

本次活动以“视界听我说——走进人工智能”为主题,展览聚集了人工智能的核心技术分支“机器

感知”,以“视觉识别、语音识别”为主要展示内容,让同学们直观了解语音、语言、图像、手势、体感、文字等智能感知技术。同学们从展览中可以了解人工智能的发展简史及语音识别、图像识别、智能控制等人工智能技术。

活动期间,省科技馆开展了碘

伏变色、暴力制氧、书本拔河、“火云掌”实验,通过物理和化学实验,培养学生动手能力和主动创造能力。

此次科普大篷车进校园活动为同学们提供了优质科普资源,让大家在与科学知识亲密接触的同时,也体验到了科技蕴含的魅力,受到了师生们的热烈欢迎。